



декабрь 2015



<http://DCsignal.Sumy.UA/>

# “Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,  
СумГПУ им. А.С. Макаренко



# 105

## ДСПЦ «Сигнал» - 35 лет!



За прошедшие три с половиной десятилетия сигнальщики прошли много километров походов, поставили сотни палаточных лагерей, побывали в десятках городов и во многих интересных местах. Но самое главное – написаны страницы интересной увлекательной жизни. Написаны не только в газетах и на сайте, а в биографии каждого сигнальщика. Чего стоили ежегодные посещения Крыма – его обсерваторий, Артека, Севастополя! Летний палаточный лагерь, который начинался, как три палатки на берегу - теперь принимает до 250 детей за сезон. Многодневное плавание на

лодках проходят каждое лето с 1982 года, когда первые пять «сигнальщиков» разведали маршрут по Ворскле, а потом и по реке Псёл! За 35 лет появились исследовательские экспедиции и турниры футболистов, занимаются юные спасатели, работает областное отделение Национальной Организации Скаутов Украины (НОСУ). Но самое ценное что у нас есть на сегодня – 68 «сигнальщиков»: взрослых - 34 человека (средний возраст 20,2 года), детей и подростков – 34 человека (средний возраст – 13,4 года)! Это действительно самое важное с чем мы вступаем в новый год истории ДСПЦ «Сигнал». Спасибо «сигнальщикам» всех поколений, которые помогают и помнят!

*Анохин Е. В. Директор ДСПЦ «Сигнал».*



## С Новым 2016 годом!



*Мы будем строить корабли  
И называть их именами  
Надежды, Веры и Любви  
На счастье выдуманных  
нами!*

*Пусть Новый год даёт ветра  
Событий радостных и новых  
Рассвет у летнего костра  
Друзей весёлых и здоровых!*



## От «Веги» до «Созвездия»

Мне 47 лет, у меня двое детей и я самый «древний» сигнальщик, который знает историю детского Центра. Я с самого начала принимал участие в работе по самому устойчивому направлению деятельности ДСПЦ «Сигнал» - занятия научной фантастикой. Наш клуб любителей фантастики «Вега» начинал с чтения книг, просмотра фильмов. Мы готовили доклады о тайнах природы и космоса, выступали по школам.

Сегодня общественный лицей «Созвездие» продолжает это важное направление: проводит занятия по физике, математике, астрономии, научной фантастике. Ежегодно проводятся конкурс фантастических проектов, встреча астрономических дат, летняя исследовательская экспедиция, олимпиада по физике, астрономии, математике. Я желаю «сигнальщикам» сохранить эти традиции познания и радоваться удивительному разнообразию тайн и загадок в природе!

*Белозёр В. Н. – волонтер ДСПЦ «Сигнал».*



## Лучшему фантасту

На дне рождения ДСПЦ «Сигнал» книгу с фантастическими рассказами А. Беляева вручили победителям конкурса 2015 года братьям Литовченко Вадиму и Литовченко Жене. Их проект школы в системе искусственных спутников Земли признан лучшим. Семиклассник Вадим увлеченно рассказывал об удивительной школе в Космосе. Женя только во втором классе и помогал брату, в основном, показывая разные детали по ходу рассказа. Но фантастику он любит и с удовольствием почитает рассказы известного писателя –



**ф а н т а с т а .**  
Желаем братьям сохранить романтику веры в будущее, которое обязательно придёт и будет прекрасным!

*Гиря Андрей – студент истфака, волонтер, «сигнальщик».*

## Лучшему исследователю

Лучшим исследователем в летней экспедиции признан Павлов Данил. Ему вручили три тома энциклопедии «Кто есть кто». Данил исследовал поверхностные плёнки натяжения и написал хороший реферат, в котором было много практических приложений использования свойств плёнки в определении чистоты воды, создания движущихся по плёнке моделей. Работа в экспедиции не так проста, как кажется. Помимо исследований нужно было заниматься делами «земными»- костры, палатки, кухня, дежурства. Данил уже третий раз в экспедиции вместе с младшим братом Иваном и с удовольствием собирается участвовать снова!

*Волков Игорь, 9 класс.*



## Встречаем астрономическую весну!



Д е н ь  
з и м н е г о  
солнцестояния  
мы отмечаем  
как начало  
астрономическ  
ой весны. Где -  
то в южном  
полушарии  
С о л н ц е  
зависает на  
несколько дней

на максимальной высоте и начинает двигаться в нашу сторону – дни растут. Чем не весна! Мы отправились в поход на Кияницу. Посмотрели убитый разрухой «дворец» и очень пожалели, что такая красота скоро



может окончательно исчезнуть. Потом мы отправились к минеральному источнику в районе села Ваколовщина. Для тех, кто привык представлять минеральную воду с пузырьками типа фанты – разочарование! Мало похожего. Дорога шла крутым спуском, и зимний лес смотрелся насквозь. Сколько поваленных деревьев! Вот где дров! Дорогу нам перебежали три косули, потом крадучись – лисица!

## Небо января 2016 года

Звёздное небо января интересно тем, что наблюдать заход всех видимых планет мы не сможем – день удлинится! Только Луна, взойдя в 14.30, проявится с заходом Солнца рядом с созвездием Орион в 18.10 и только под утро в 3.25 скроется за горизонтом. Юпитер появится в 21.05 по азимуту 85. Его видимое одиночество (наблюдать Уран вряд ли получится) нарушит Марс в 1.53 по азимуту 118. Третьим в их компании будет Сатурн с 4.53 по азимуту 130. А красавица Венера взойдёт в 6.05 по азимуту 134, и наблюдать её смогут все желающие. Особенно зоркие люди смогут рассмотреть в лучах утренней зари даже Меркурий, который взойдёт в 6.53 по азимуту 125. Начинается парад планет – 6 из 8 окажутся по одну сторону от Солнца.





## День рождения - славный праздник!

Каждый год второе воскресенье декабря – День рождения ДСПЦ «Сигнал». В это воскресенье 13 декабря в центральном корпусе педуниверситета им. А. С. Макаренко собрались празднично одетые дети, студенты и взрослые. После торжественного открытия праздника, на экране ожили страницы 35-летней истории детского Центра. Первые «сигнальщики» 80-х, первые скауты 90-х, первые плавания на лодках, палаточные лагеря и много другого интересного, что было за всё это время! Судя по тому, как реагировали зрители – это было увлекательное путешествие по волнам времени, которое напомнило особенно взрослым события далёкого детства, где современные папы и мамы предстали весёлыми



мальчишками и девчонками – совсем как современные ребята. Путешествие было коротким, но

очень эмоциональным. Грамоты самым лучшим волонтерам, помощникам в делах «Сигнала» вручались под дружные аплодисменты всех присутствующих. А вот и страницы прошедшего тридцать пятого года истории ДСПЦ «Сигнал»: олимпиады, конкурсы, походы, поездки, турниры и, конечно, летний палаточный лагерь. Рассказывать о событиях уходящего года можно много и долго. Для этого есть сайт в Интернете, который хранит тепло походов, костров и соревнований. Лучшие «сигнальщики» получили грамоты и дипломы. Самым активным скаутам присвоены звания инструкторов. Пришло время новичков, которые готовились к вступлению в организацию и в присутствии



доброжелательной аудитории дали торжественное обещание. Выступали гости, родители, волонтеры, помощники. Ребята получили много подарков, которые так пригодятся предстоящим летом! Тридцать пять ударов палочками в самый «древний» барабан, праздничные торты и свечи, которые задувают самые юные новички. Ура! Новый тридцать шестой год истории «Сигнала» начался!

*Юрченко Артём – волонтер,  
руководитель скаутов Сумщины.*



## От ректората



Ректорат поздравляет Д С П Ц «Сигнал» с праздником! Каждый год наш университет отмечает успешную

работу детского «Сигнала» с детьми и подростками областного центра, помощь в подготовке студентов к летней педагогической практике. Детский Центр место постоянной практики многих студентов. Ежегодно защищаются курсовые работы, дипломные проекты на основе обобщения опыта деятельности разновозрастного объединения, публикуются статьи, коллективные монографии с материалами, полученными в практике ДСПЦ «Сигнал». Это уникальный опыт, который уникален по всей Украине. Мы гордимся нашим Центром «Сигнал», заботимся о нём и желаем детям и взрослым многих лет интересной жизни!

*Семенихина Е.В. – первый проректор  
СумГПУ им. А. С. Макаренко*

## У нас в гостях «Арго»

На праздник к нам пришла группа скаутов объединения АРГО, которым вот уже 22 года руководит Сиротенко Владимир. Он долгое время работал волонтером «Сигнала», потом создал свою группу. Аргонавты вместе с нами проводят лето, плавают на лодках, ходят в походы. На этот раз они пришли поздравить «Сигнал» и вручить



скаутам свои подарки. Новогодние календари, канцтовары и зажимы для галстуков. Ребята вручили именинникам

торт и пожелали успехов в дальнейшей работе. Для всех аргонавтов, знакомых с «сигнальщиками» есть, что вспомнить из общих дел. В этом году мы вместе строили шалаши и ставили походные лагеря во время плавания на лодках. Сиротенко Владимир пожелал крепнуть нашей дружбе и новых интересных дел! Спасибо, АРГО!

*Чикирнеев Антон, волонтер, студент.*

## Подарки профкома



Дорогие «сигнальщики». Профком преподавателей и студентов и сотрудников педуниверситета поздравляет всех вас с Днём

рождения Центра. Вы просто молодцы! То, что вы живёте интересно и увлекательно, готовитесь к испытаниям в жизни – это не только ваши стремления, но и активная работа наших преподавателей, студентов – волонтеров. От имени профкома, я поздравляю всех вас и с праздников Нового года. Вручаем вам новогодние подарки и передаём пожелания успехов.

*Каравай Ирина.*

## Слово кафедрам



Институт педагогики и психологии педуниверситета, кафедры педагогики и психологии поздравляют Д С П Ц «Сигнал» с 35 –

летием! Десятки «сигнальщиков» стали студентами педуниверситета, получили профессию педагога, воспитателя. Опыт работы Центра составляет важную составляющую связи высшего учебного заведения с школами, родителями и общественностью. Каждый раз мы представляем ДСПЦ «Сигнал» коллегам из других вузов, как уникальную структуру педуниверситета, место современной реализации идей А. С. Макаренко. Желаем всем «сигнальщикам» здоровья, успехов, здоровья, долгих лет успешной работы.

*От имени  
кафедр и института  
- зав. кафедрой  
психологии  
Тарасова Т. Б.*





## Скауты-новички!

В летнем скаутском лагере к нам присоединились новички. Они не только успешно прошли программу смены, но и пришли заниматься в ДСПЦ «Сигнал» осенью. Многие ребята получили по несколько нашивков, собрали свои патрули. Теперь наступило время торжественного вступления в скаутскую организацию. Родители дали письменное разрешение и ребята заполнили скаутские антенны. Слова торжественного обещания ребята учили наизусть и очень волновались. Количество скаутов в нашей организации увеличится на 9 человек! Скауты командиры патрулей развернули флаг областной скаутской организации. Новички по очереди подходили к флагу и говорили слова торжественного обещания. Потом старшие скауты повязывали им галстуки.



Маркович Федор, скаут, 9 класс.



## Привет от Романа

Самый классный подарок детскому Центру передал через своих сотрудников фирмы «сигнальщик» Роман Омелечко. Подъехавшая машина выгрузила на порог общежития коробки со списанными компами и мониторами, клавиатурой, наушниками и всем прочим. Мы с радостью перенесли всё в нашу комнату и заполнили её полностью. За приведение всего в порядок взялся наш волонтер, мастер «золотые руки» Александр Мищенко! Пока ребята проверяли наушники, клавиатуры и мышки, он выпивал, впаивал, тестировал, устанавливал! И вот у нас теперь одиннадцать вполне мощных компа, которые мы будем устанавливать в двух комнатах. Спасибо, Роман!

Волков Игорь, скаут, 9 класс.



## Поздравление от физмата



Студенты физмата, которые работали в палаточном лагере вожатыми, от всего факультета подготовили к празднику подарок – большой торт с дарственной надписью. Студенты вручили его вместе с грамотами, отметив нашу давнюю дружбу – совместные конкурсы фантастических проектов, выступления сигнальщиков на Дне физмата, лагерные инструктивные сборы. Я студент первого курса физмата и теперь у нас будет постоянная связь. Это

самый лучший факультет, который есть в университете, потому, что он вместе с математикой, физикой, информатикой уважает великую науку педагогику!

*Бондарь Максим, волонтер.*

## Для будущих походов!

В нашем детском центре начинает появляться ...речной флот! Роман Устимов, как ветеран-сигнальщик подарил ребятам три надувных лодки «Колибри». Они далеко не микроскопические, а более двух метров в длину! Теперь мы сможем рыбачить, перевозить грузы от моста к пляжу летнего лагеря, но, самое главное, мы сможем совершать плавания! Ребята уже сейчас составляют маршруты по реке Псёл. Надувные лодки легко перевозить, переносить и с них классно прыгать в воду. Спасибо, Роман! Я думаю, что ты будешь первым адмиралом нашего речного флота! А ещё у нас скоро появятся новые компактные спальники, с



которыми мы можем путешествовать. Вместе с новыми палатками, которые наш Центр приобрёл осенью, получается отличный комплект для походов. Есть план проводить летом смены не по 14, а по 21 дню. Это специально для того, чтобы плавать по реке Псёл ходить по Лебединщине. Много маршрутов ещё не освоено скаутами. Например, пеший переход на с. Каменное, на Кулики. Можно побывать в селе Веприке Полтавской области, узнать, как выглядят и какая история сёл Боровеньки, Селище и т.д. Когда есть такое снаряжение, то на карту Сумщины можно смотреть смело и выбирать интересные маршруты. Это мы начнём делать уже сейчас, составляя маршрутную ленту и описание маршрута с интересными стоянками, экскурсиями. Ходить можно начинать уже весной, а плавать в конце мая. Будущие походы ждут скаутов и для этого всё у нас есть! Добавляем романтики, желания и умений.

*Бесараб Иван, скаут, 7 класс.*

## Сладкий стол для друзей



Обычно мы не готовим сладкий стол к праздникам. Но в этот раз родители решил., что дата особенная. К торту, который подарили нам студенты физмата, добавились кулинарные шедевры родителей Жени Литовченко, у которого в этот день был тоже День рождения! Мы Женю, конечно, поздравили! Ещё торты нам подарили аргонавты, семья Устимовых и многие просто принесли их в помещении Центра. Но самый большой сюрприз



приготовила мама Марина Душка – приготовив 150 пирожков с повидлом! А ещё Константин Павленко принёс целый ящик конфет, а волонтер Петренко Неля сварила вкуснейший компот. Мы как пришли, как навалились! Вкусно было! Но вы посмотрите сами!

*Курилин Владик, скаут,  
7 класс.*



## Мы будем вместе

Детскому Центру «Сигнал» помогают многие люди. Имущество, снаряжение и техника, которыми мы пользуемся, приобретены благодаря этой помощи. Среди помощников есть конкретные люди и целые организации. На первом месте стоит наш педуниверситет им. А. С. Макаренко. Все 35 лет мы с ним вместе. Это настоящая дружба, которая проявляется в заботе и помощи. У нас есть помещение и всё необходимое для работы. Мы помогаем университету в организации практики студентов. Вместе с нами сотрудничает благотворительный фонд СП «Технология», который обеспечил нас новыми палатками, рюкзаками и спальниками. Мы, в свою очередь, организовали отдых в летнем палаточном лагере подшефным фонда из детского приюта в г. Сумы. Они были очень довольны! Как не отметить, что вместе с нами Кононенко Г.П., Власова Г.П. – наши бессменные помощники в летнем оздоровлении ребят. Вместе с нами волонтеры Мищенко Александр, Носаченко Людмила, Шейко Максим, Тищенко Дмитрий, Павленко Константин, Павлова Юлия и Власова Оля. Начинается тридцать шестой год истории ДСПЦ «Сигнал». Всем нашим помощникам здоровья и успехов. Мы вместе!

*Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».*



<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: [DCsignal@gmail.com](mailto:DCsignal@gmail.com)

**Основатели:** НГО ДСПЦ «Сигнал» СумГПУ им. А.С. Макаренко  
**Редактор:** Анохин Е.В.  
**Верстка:** Юрченко А.А.  
**Год основания:** 2004.  
**Адрес редакции:** 40002 Украина, г.Сумы ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52  
**Дата выпуска:** декабрь 2015 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**